



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 看天下

2025年6月4日

星期三

农历乙巳年五月初九

HEZE DAILY 第10305期 今日八版



山河新闻二维码

端午假期全国邮政快递业揽收快递包裹15.11亿件

据新华社北京6月3日电(记者叶昊鸣)记者3日从国家邮政局获悉,根据国家邮政局监测数据显示,端午节假期(5月31日至6月2日),全国邮政快递业共揽收快递包裹15.11亿件,同比增长19.4%。

浙江嘉兴快递企业开通“嘉兴粽子专线”、上线智慧驿站,将配送时间缩短2至3小时;贵州仁怀快递企业应用特制保温箱等专业保鲜设备,让粽子新鲜抵达消费者手中……端午假期,邮政快递企业织密寄递网,智能收投、智能分拣、智能仓储、智能运输等现代技术装备在行业加快普及应用,更好服务端午“舌尖经济”。

随着夏季到来,荔枝、枇杷、樱桃、杨梅等生鲜时令商品进入销售旺季。在山东菏泽,菏泽—鄂州鲜花全货机航线开通,助力“菏泽花”卖向全国、香飘世界;在广西南宁,快递网点水果直发分拨中心,分拨中心专设水果卸货口,收转协同打通水果寄递“高速公路”;在云南宣威,快递“云仓”汇集各种新鲜农产品,通过“大物流+务工车间”模式,高原特产融入全国大市场;在四川汉源,无人机仅用7分钟便将樱桃从山上果园送到山下收货点,为果农开通稳定高效的“空中运输走廊”。邮政快递业在运输网络、产销撮合、科技赋能、全场景解决方案等多方面不断升级技术和服务,特色产品寄递步伐不断加快。

东明:打响“农机安全保卫战”为“三夏”护航

本报讯(通讯员 刘汉功 记者 彭传军)近日,东明县116万亩小麦将迎来收获季,金黄的麦浪随风摇曳。为确保夏粮颗粒归仓,东明县提前谋划、全面部署,打响了一场别开生面的“农机安全保卫战”。从源头把控到田间实操,从技术支持到隐患排查,全方位筑牢“三夏”生产的安全防线。

“火眼金睛”严检农机配件

在沙窝镇翔龙农机公司的仓库内,一场针对农机配件的严格抽检正在紧张进行。东明县农机服务中心的工作人员化身“质量侦探”,他们手持专业检测工具,仔细查验每一个关键配件。强光手电筒的光束聚焦在齿轮上,逐一核对防伪编码;游标卡尺精准测量轴承尺寸,确保其规格符合标准。“这个密封圈在高温环境下作业,材质必须具备良好的抗高温性能,才能保障农机正常运转。”生产服务股负责人王自豪一

边认真翻看进货单,一边向身旁的同事解释道,“我们已经对全县5家农机配件经销商进行了突击抽检,目的是要杜绝假冒伪劣配件流入市场,让每一台农机都装上‘放心零件’。”此次行动有效净化了农机配件市场,为即将投入使用的农机设备奠定了坚实的质量基础。

田间课堂传授“安全秘籍”

“大家注意看,灭火器的指针一旦指向红色区域,就意味着压力不足,必须立即更换。关键时刻,这可关乎生命安全!”在马集村的麦田边,一场生动实用的农机安全培训正在进行。20多名农机手围着一台联合收割机,技术员现场演示了皮带断裂的应急处置、滚筒堵塞的快速排除等常见故障的解决方法。每一个步骤、每一个动作,都让农机手们目不转睛,不少人还拿出手机拍照记录。

“以前干活总觉得自己小心点就行,参加了这次培训才明白,农机操作的每一个细节都关乎生命安全。”农机手李晓伟一边搓着沾满机油的手,一边感慨,“这堂课太实用了,让我受益匪浅!”

通过现场教学和互动答疑,农机手们的安全意识和操作技能得到了显著提升,为安全、高效地开展麦收作业提供了有力保障。

“流动医院”守护麦收战场

今年“三夏”,东明县预计投入大型拖拉机8000余台、小麦联合收割机3000余台,它们将在麦收战场上全力以赴。为确保这些“钢铁战士”在麦收期间正常运行,一支由30名技术骨干组成的“农机120”应急服务队已奔赴一线,分三路在各个麦区之间穿梭。他们携带专业诊断仪,为农机进行全方位“体检”服务:对液压管路进行压力测试,确保动力传输稳定;校核转向系

统,保障操作灵活精准;测量刹车片厚度,及时发现安全隐患。在东方红农机合作社,技术员在检查时发现一台收割机的传动轴存在裂纹,当即贴上了“强制维修”红标,并安排专业人员迅速维修。“我们就像农机的‘家庭医生’一样,给每台农机戴上了‘健康手环’,实时掌握它们的运行状况。”农机服务中心副主任薛爱菊说,“只有持有‘体检合格证’的农机,才有资格在麦收战场上‘冲锋陷阵’。”这一举措有效降低了农机故障率,大大提高了麦收作业的效率和安全性。

目前,东明县智慧农机调度中心的大屏幕上,3000多台收割机的定位光点清晰可见,一切准备就绪,只待麦收战役正式打响。东明县正以“配件质量零缺陷、农机操作零失误、隐患排查零死角”的坚定决心和硬核举措,确保“三夏”生产圆满收官,为全年粮食丰收赢得“开门红”。

小麦收割忙 田间好“丰”光

6月2日,曹县仵楼镇同集村田间麦浪滚滚,遍地金黄。放眼望去,多台联合收割机正在麦田中来回穿梭,当地农户正抢抓晴好天气,抢收小麦。

眼下,小麦陆续进入收获期,我市930余万亩小麦的收割工作由南到北有序推进,各地抢抓晴好天气加紧开展麦收作业。为做好“三夏”小麦机收工作,我市共组织18万台套农机上阵作业,确保全市小麦及时收割,颗粒归仓。

记者 李保珠 摄



规范考试秩序 创造良好考试生态

市市场监管局多措并举服务高考工作

本报讯(记者 张红艳)高考、中考将至。为进一步规范考试秩序,营造良好考试生态,为考生营造安全、安静的环境,连日来,全市市场监管系统在全市范围内开展涉及考试环境事项的专项治理。

市场监管部门高度重视考试环境工作,主动认领工作任务,强化责任,发挥职能,积极配合做好打击生产、销售作弊器材和考试培训机构清理整顿等工作,对专项行动进行认真细致的安排和部署。按照2025年全市招生

考试委员会(扩大)会议讲话精神及市教体局等6部门有关通知要求,做好人员安排和行动部署,明确措施和人员责任,按时做好相关工作。

注重加强涉考类违法广告等虚假宣传的排查处置工作。加强监测和预判。通过户外广告监测平台等技术手段,加强对户外、互联网广告的监测,凡发现涉及考试、招生、培训、考试器材等有关线索的,及时甄别处理,并对违法违规广告行为依法严

厉查处。加大巡查排查力度。强化对教育培训机构、学校周边等重点部位的巡查和排查,及时发现和处置虚假违法违规宣传行为,将严重违法违规的教育培训机构列入失信名单。纳入专项行动,将其作为民生领域的重要内容,融入正在全市开展的深化民生领域广告监管专项整治行动中。

将专项行动与常态化监管相结合,以各类电信、电子器材市场、学校及周边商店(场)、文具店等为主要区域和对象,重点整

治无照经营、销售“三无”及假冒伪劣产品等违法行为,尤其是对考试工具如2B铅笔、橡皮、圆规等,严格检查其是否合格,坚决防止不合格的考试工具影响考生考试。

积极配合教育、工信、公安等部门,从严查处涉嫌用于考试作弊的通讯电子产品。配合有关部门开展联合检查和联合执法。在日常监管和专项治理中,一旦发现作弊器材的线索,及时移送工信、教育及公安部门。

李春英调研督导安全生产和生态环保工作

本报讯(记者 张啸)6月3日,市委副书记、市长李春英到鲁西新区、郓城县、巨野县调研督导安全生产和生态环保工作,强调要压实各方责任,全面排查隐患,及时整改到位,坚决守住安全生产底线和生态环保红线,为全市经济社会高质量发展提供坚强保障。副市长、郓城县委书记杨新胜,市政协副主席、鲁西新区党工委书记朱中华,市政府秘书长刘芙蓉参加相关活动。

李春英来到鲁西新区万福河沙滩公园,仔细察看安全防护设施、警示标志牌设置情况,并与相关部门人员交流,详细了解防溺水巡查值守、宣传教育开展情况,现场协调解决问题。她要求,要严格落实各项防范措施,加强开放水域巡查防护,坚决杜绝溺水伤亡事故。要拉出水面管理部门责任清单,开展常态化巡逻巡防,深化水域隐患排查治理,确保每片水域有人盯、有人查、有人管。要明确各方责任,强化宣传教育,凝聚联防联动

合力,全面筑牢防溺水安全防线。

在郓城县鹏远塑业有限公司,李春英听取有关工作情况汇报,实地了解企业生产经营、安全生产、环保等情况。她指出,要切实提高思想认识,压紧压实主体责任,以有力有效的措施,强化防范措施落实,抓实抓细安全环保各项工作。要紧盯安全生产关键环节,加大隐患排查整治,加强安全管理和人员培训,完善应急预案,全力提升本质安全水平。

在巨野县铁雄新沙能源有限公司中控室,李春英详细了解企业安全责任落实、环保问题整改等情况。她强调,要压实企业安全生产和生态环保主体责任,认真开展安全和生态风险隐患排查整治,切实抓好日常监督检查,加快完善常态长效机制,守牢高质量发展底线。要时刻紧绷安全生产之弦,加强安全监管,着力解决企业安全生产“末梢冰冻”问题,不断提升一线员工安全生产意识,提高应急处置能力,筑牢安全生产防线。

第三轮中央生态环境保护督察在山东

中央第三生态环境保护督察组向山东省转办第七批群众信访举报件涉及菏泽市有关情况

本报讯(记者 孔博)6月3日,中央第三生态环境保护督察组向山东省转办第七批群众信访举报件,涉及我市3件(重点关注件0件)。其中,成武县1件,牡丹区1件,定陶区1件。

本批转办的信访件,涉及生态环境

问题3个,其中,大气污染问题1个、水污染问题1个、土壤污染问题1个。

上述信访件已全部转交有关县(区)办理。按照中央第三生态环境保护督察组要求,整改和处理情况将及时向社会公开。

中央第三生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月27日—6月27日

受理电话:0531-51770733

受理举报信箱:济南市A240号邮政专用邮箱

受理举报电话时间:8:00—20:00

汽油、柴油价格上调

新华社北京6月3日电(魏玉坤 李沛源)国家发展改革委3日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自6月3日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别上涨65元和60元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调

运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内,国际油价区间震荡,均价高于上轮调价周期。国家发展改革委价格监测中心认为,短期内油价波动幅度可能增大。

菏泽市人民政府 关于为高考中考创造良好考试环境的通告

2025年普通高等学校招生全国统一考试(以下简称高考)和菏泽市2025年初中学业水平文化课考试(以下简称中考)分别于6月7日至10日、6月13日至15日进行。为营造良好的考试环境,确保高考、中考顺利进行,现作如下通告:

一、强化安全保卫。公安、教育、保密等部门要密切配合,采取有效措施,确保考试试卷保管、交接、运送及保密室安全。公安部门要强化重点区域巡逻,确保涉考师生人身财产安全。

二、严禁噪音干扰。6月5日至16日,城区各建筑施工单位在12时至14时、22时至次日6时30分之间严禁施工作业。高考、中考期间,特别是6月8日下午、6月15日上午外语听力考试期间,各考点周围居民区、

考生聚居地全天禁止施工,禁止广场舞音乐和商业广播,考点附近小区、广场、饭店、宾馆、招待所、商店、文化娱乐场所、群众性体育活动场所等要严格实行噪声管制,确保考生有一个良好的考试和休息环境。

三、实施交通管制。高考、中考期间,考点附近路段实行交通管制,管制范围内严禁停放各类车辆,严禁鸣笛。具体交通管制路段,以交警部门设置的警示牌为准。

四、强化卫生监督。高考、中考期间,卫生健康部门要强化执法检查,切实做好卫生防疫工作。市场监管、卫生健康部门要全面检查涉考师生就餐、入住的酒店、宾馆、招待所等,确保师生餐饮住宿安全。城管部门要加大市容整治力度,严禁在考点周围摆摊设点。

五、做好水电供应和设施排查。供水、供电部门要提前做好设备检修和线路维护工作,保障高考、中考期间考点、宾馆、招待所等的用水、用电。市场监管部门要对考点学校及涉考师生入住的酒店、宾馆、招待所等的电梯加强监管。

六、严查涉考虚假信息。严禁新闻媒体刊播违背高考、中考规定的有关信息,严禁渲染炒作各类涉考信息。考试期间,网信、公安部门要加强网络巡查,及时屏蔽删除有害信息。对蓄意造谣或发布影响高考、中考秩序有害信息的行为,公安部门要依法严肃处理。

七、实行手机信号屏蔽。高考、中考期间,移动、联通、电信三家运营商将对考点周边做降低手机信号频率处理,各考点

将使用手机信号屏蔽设备和无线信号干扰设备,对考场区域实行有效屏蔽,由此影响各用户通信联络的,请给予理解和支持。

八、严打舞弊违规行为。公安、教育、工业和信息化、市场监管等部门要联合行动,采取有效措施,重点打击盗窃试题、试卷,生产销售作弊器材,涉嫌贩卖考试试题、替考、代考和利用通讯工具作弊及群体性舞弊事件;严惩纵容、参与考试舞弊的监考、管理人员。要加强对于无线通讯的监管,监测危害考试的信息发射源,及时捣毁发射窝点,并依法查收作弊工具、器材。

特此通告。

菏泽市人民政府
2025年6月2日



▲夏粮收购在即,作为我市粮食仓储行业的支柱企业,山东华瑞集团提前谋划、周密部署,扎实做好夏粮收购各项准备工作。目前,该集团已在全市布局28个小麦收购库点,以确保收购工作顺利进行,腾空仓容约30万吨,对220台套清理、输送、检验设备及13台地磅进行了全面检修和校准,同时完成12.6万吨仓库的维修加固工作,筹措夏粮收购资金8亿元,切实做到“钱等粮、人等粮、仓等粮”,为我市夏粮颗粒归仓、农民增收保驾护航。

记者 郭阳阳 摄